

国足明日长沙迎战伊拉克队

# 唱的是“战长沙” 防的是“走麦城”

本报记者 李志刚



## “战长沙”之“出线”

什么样的打击,对一个人或者一个集体的伤害最大?答案应该是“制定的目标不高,又有充足的时间做准备,精力相当集中,却依然无法完成任务”。中国足球队便正处在这样一个既微妙又尴尬的时刻。

自从米卢率队历史性地闯入2002韩日世界杯决赛圈以后,中国队连续三次冲击世界杯无功而返,更可悲的是,这

三次,中国队都没能打进亚洲决定世界杯参赛权的最后一轮预选赛;而在亚洲杯上,自2004年借助主场之利获得亚军以来,中国队已经连续两次未能在亚洲杯决赛圈中小组出线;这一次卡马乔率队冲击2015年澳大利亚亚洲杯,中国队居然又有了无法进军决赛圈的危险。

这一次如果卡马乔率领的中国队无法从“亚预赛”中突围,中国球迷又会听到哪些看似极富创造力实则十分无厘头的借口呢?也许,相关人士已经在绞尽脑汁地去编造理由、寻找借口。

## “战长沙”之“主帅”

亚预赛首场比赛,中国队客场不敌沙特,同组的伊拉克队则击败了印尼。3月22日,中国队在长沙迎战伊拉克,对阵双方的主帅都是中国足球界的老熟人,卡马乔自然就不用说了,现任伊拉克主帅福拉多曾经担任过大连实德、中国国家队主帅等职,这一次率队杀回中国,颇有一点“回马枪”的意思。

福拉多在大连实德的带队成绩姑且不论,他率领中国男足于2008年征战2010南非世界杯亚洲20强赛,成绩可是不咋的。当然了,问题可能不是出在福拉多身上,那个时候,如今已成阶下囚的谢

亚龙、南勇等人还颇为风光,而时任国足领队则是与谢、南一样在“反赌风暴”中落马的“司令”蔚少辉。2008年,福拉多率领中国队在主场天津输给了伊拉克队,如今他率领伊拉克队对阵中国,又会取得什么样的成绩呢?

卡马乔也有率领中国队对阵伊拉克的经历,那是最近的世预赛亚洲20强赛上,中国队主、客场均败在伊拉克队脚下。有人说,对于卡马乔来说,3月22日在长沙对阵伊拉克,“不成功则成仁”,但卡马乔不为所动,他依然强调“一切都要看合同”,他的合同还远远没有到期。

## “战长沙”之“官员”

在中国,足球从来不是一个简简单单的竞技项目,它与其他体育项目一样,总是被赋予很多额外的意义。凡是有意义的比赛,总得有“相当级别”的官员在场才能“配得上”、“镇得住”,目前有消息称,分管足球的国家体育总局副局长蔡振华将于3月22日出现在中伊之战的比赛现场长沙贺龙体育中心。

目前,国家体育总局足球中心副主任于洪臣则已来到长沙,现场督训。几天之后,国家体育总局副局长蔡振华将到长沙现场督战,据说蔡局长还邀请了几个国脚输出大户俱乐部的老板一起督

战,包括此次输出9名国脚的恒大的老板许家印,以及输出5名国脚的大连阿尔滨的老板赵明阳。

此前,曾有消息称,部分国脚在中国国家队“出工不出力”,还有个国脚“一进国家队就有伤,一回俱乐部就没事”,出现类似“怪现状”的根本问题无非是“球员挣钱主要靠俱乐部”。在中国,足球俱乐部要想发展,便离不开主管部门、相关领导的扶植和支持,从这个层面上讲,蔡振华邀请许家印、赵明阳等人现场一同观战,这着棋走得

## “战长沙”之“媒体”

中伊之战尚未开打,全国球迷已经从“媒体大战”中先过了一把瘾——3月18日,国足大将陈涛与卡马乔的翻译周毅,到底是真的“差点动手”还是只是“开个玩笑”,各家媒体一齐“发力”,事情的真相如同“罗生门”一般,难以还原。

先是东北一家地方媒体独家爆料,称“陈涛和翻译周毅发生冲突,两人互相推搡,直到主教练卡马乔亲自出面才将两人拉开”;继而为数众多的媒体开始步调一致地进行“辟谣”;随后,南方一家地方媒

体又撰文称“事情的根源不在东北那家媒体的记者身上,而是出在值班编辑那里,是编辑为了追求轰动效应,制造了这样一则新闻”;目前的最新消息是,最早爆出“国足内部冲突”的那家东北媒体,坚决表示“手里还有铁证”,等待中伊之战结束之后,真相自然会大白于天下……

让我们先关注中伊之战,再等待“国足冲突还是玩笑”的“真相”。从这一刻起,中国足球“战长沙”这出大戏,算是真正开锣喽。(长沙3月20日电)

## 卡马乔“照搬”里皮

本报记者 李志刚

3月22日,卡马乔将率领中国队在长沙迎战伊拉克队,据说恒大老板许家印将派出私人专机,送恒大主帅里皮到长沙观赛,赛后专机将带着里皮及恒大9名国脚一起返回广州。里皮高调到长沙观战,已经让卡马乔有点不耐烦,但让他不爽的事情还有更多——阴错阳差,如今的中国队在后腰位置上人员紧张,卡马乔很可能会“照搬”里皮在恒大的战术,让郑智、赵旭日组成“双后腰”,在22日的关键比赛中首发出场。

自卡马乔担任中国队主帅一职以来,黄博文、秦

升、赵旭日、吕鹏这四名球员基本上成为后腰位置的主要人选,但如今黄博文依然处于停赛期;秦升伤势未愈;吕鹏先是因为伤病错过了冬季的体能储备期,随后又因为注册问题“掉到空里”,没能参加前两轮的中超联赛,在近期的训练中,吕鹏基本被排除在战术体系之外,如此一来,“卡氏四大铁腰”已经只有赵旭日一人可用。而在卡马乔看来,“单后腰”的战术早已被现代足球所抛弃,无奈之下,他只有让郑智后撤,与赵旭日组成“里皮版双后腰”。(长沙3月20日电)

## 狂射不进 何言必胜

本报记者 李志刚

国家体育总局足球中心副主任于洪臣,已经赶到长沙督训,在20日上午国足的训练课结束之后,于洪臣在接受简短采访时直言“中伊之战,中国队要争取赢球”,“参赛就是为了取胜,何况这是我们的主场。”于洪臣豪气可嘉,但中国队在射门练习时的表现却十分“不给力”,让人对中国队的前景不敢过于乐观。

“边路传中,中路包抄射门”是中国队的惯用攻击套路。3月20日上午,卡马乔安排一名队员套边,中路有两名球员抢点,一名球员进行防守,率先开始的是右路的下底传中,这组传中一共进行了25次,中路的包抄只有四次破门,进球者分别是吕鹏、赵旭日、陈志钊和于海;随后的左路传中进行了

15次,居然只有一次破门,由于当时场上形势比较混乱,场边的记者没能看清到底是哪名国脚如此“神勇”。

“有攻势,有机会,但就是不能顺利破门。”卡马乔一直抱怨自己的部下“破门乏术”。据统计,自卡马乔正式接管国足教鞭,率队在2011年9月2日世预赛亚洲20强赛2:1战胜新加坡至最近一场比赛2013年2月7日亚预赛客场1:2不敌沙特,卡马乔共带队打了20场比赛,中国队每每在场上创造出大把的射门机会,却一共只打进20粒进球——狂射不进,教练和球员谁的责任更大?眼下已经没人能够说得清楚。中国球迷只是担心,按照这样的局势发展下去,我们拿什么去击败伊拉克?(长沙3月20日电)

自称担任形象大使没收报酬

## 小贝抵京为中超做“义工”

新华社北京3月20日电(记者 公兵 李嘉汪涌) 贝克汉姆20日亮相相史家小学和北京二中,开启中国之行,助推中超联赛。

有记者问小贝担任中超形象大使的报酬是不是200万至500万欧元?小贝说:“我在这里没有收取任何报酬。”

小贝当日还参观了北京二中并上场献技。他将于21日参观北京国安俱乐部;22日上午飞抵青岛并参观青岛中能俱乐部,当天飞赴武汉;23日参观武汉卓尔俱乐部并当天返回北京;24日参观“鸟巢”,赴北大演讲;25日启程回法国。据中国足协介绍,小贝今年还有两次中国之旅。



国足队员冯潇霆在赛前轻松备战。 本版照片均为新华社发